



ശ്രീമദ്ഭാഗവതം നിത്യപാരായണം 190-ാം ദിവസം

യോ നോ ഭവായ പ്രാഗാസീദഭവായ ദിവൌകസാം  
സ ഏവ ഭഗവാനദ്യ വർത്തതേ തദപിപര്യയം (8-21-21)  
ബലേന സചിവൈർബുദ്ധ്യാ ദുർഗ്ഗൈർമ്മന്ത്രൗഷധാദിഭിഃ  
സാമാദിഭിരുപായൈശ്ച കാലം നാത്യേതി വൈ ജനഃ (8-21-22)

ശുകമുനി തുർന്നഃ:

സൃഷ്ടികർത്താവായ ബ്രഹ്മാവും മറ്റു സ്വർഗ്ഗവാസികളും ദേവതകളും മഹർഷിമാരും ഭഗവാന്റെ ചരണം വന്ദിച്ചു. രണ്ടാമത്തെ ചുവട് ദേവന്മാരുടെ പരമോന്നതപീഠത്തിലും എത്തിയിരുന്നുവല്ലോ. പുജാവിധികളുടെ ഭാഗമായി ബ്രഹ്മാവ് വിഷ്ണുപാദത്തിങ്കലർപ്പിച്ച ജലം താഴെക്കൊഴുകി ഗംഗയായിത്തീർന്നു. പിന്നീട് ഭഗവാൻ വാമനരൂപത്തിലേക്ക് തിരിച്ചു വന്നു.

ഭഗവാൻ വിഷ്ണു, തങ്ങളുടെ രാജാവിനെ സ്ഥാനഭ്രഷ്ടനാക്കാൻ ചെയ്ത ചതിപ്രയോഗത്തിൽ കോപിഷ്ടരായ രാക്ഷസന്മാർ ബലിക്കു വേണ്ടി പോരാടാൻ തീരുമാനിച്ചെഴുന്നേറ്റു. വ്രതസമയത്തായതു കൊണ്ട് ബലിക്ക് പോരാടുക വയ്യല്ലോ. അവരെഴുന്നേറ്റപ്പോൾ വിഷ്ണു പാർഷദന്മാരും എഴുന്നേറ്റ് അസുരന്മാരുമായി യുദ്ധമായി. ഭഗവൽസേവകരുടെ ബലംകൊണ്ട് രാക്ഷസന്മാർ കുറെ ചത്തൊടുങ്ങി.

ബലി അപ്പോൾ തന്റെ അനുയായികളോടു പറഞ്ഞു:

ഏതൊരു ഭഗവാനാണോ നമുക്ക് കുറച്ചുമുൻപ് നന്മയും വിജയവുമരുളി ദേവന്മാരുടെ പരാജയത്തിന് ഹേതുവായി വർത്തിച്ചത്, അതേ ഭഗവാൻ അതിനു വിപരീതമായി വർത്തിക്കുന്നു. ആർക്കും സമയത്തെ ശക്തി കൊണ്ടോ. നയം കൊണ്ടോ, ബുദ്ധി കൊണ്ടോ, പടകളെക്കൊണ്ടോ, മന്ത്രങ്ങളാലോ, മരുന്നിനാലോ, സാമ ദാന ഭേദ ദണ്ഡ മാർഗ്ഗങ്ങളാലോ വിജയിക്കാൻ സാധ്യമല്ല തന്നെ. അതുകൊണ്ട് ഈ വ്യഥായത്തത്തിൽനിന്നു പിന്തിരിഞ്ഞാലും. ആത്മസംയമനത്തോടെ, നമുക്കുള്ള കാലവും വരും എന്നു കരുതി, അതുവരെ കാത്തിരിക്കുക. രാക്ഷസർ ആയുധം താഴെ വച്ചു. വിഷ്ണുദാസനായ ഗരുഡൻ, ബലിയെ വരുണപാശംകൊണ്ട് ബന്ധിച്ചു. ആ സമയത്ത് ഭൂമിയിലേയും സ്വർഗ്ഗത്തിലേയും വാസികൾ നിലവിളിച്ചു.

വാമനൻ ബലിയോടു പറഞ്ഞു:

താങ്കൾ എനിക്കു മൂന്നു ചുവടു ഭൂമിയാണ് തന്നത്. ഒന്നാമത്തേതു കൊണ്ട് ഭൂതലം മുഴുവനും രണ്ടാമത്തേതു കൊണ്ട് സ്വർഗ്ഗങ്ങളും ഞാൻ അളന്നു കഴിഞ്ഞു. എങ്ങിനെയാണ് നിങ്ങൾ മൂന്നാമത്തെ ചുവടുവയ്ക്കാൻ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി ദാനവ്രതം പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുന്നത്? അതിനു സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ പ്രതിജ്ഞാലംഘന പാപം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. അങ്ങിനെയുള്ള കുറ്റങ്ങൾക്കുള്ള ശിക്ഷ, നരകജീവിതം തന്നെയാണ്. നിങ്ങളുടെ ഗുരുവും അങ്ങിനെയാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. വാഗ്ദാനം നിറവേറ്റാൻ കഴിയാത്ത ഒരവനും ഭൂമിയിൽ സ്ഥാനമില്ല. അപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ കാര്യം പറയേണ്ടതില്ല. അങ്ങിനെ അയാൾ നരകത്തിലേക്ക് പോവുന്നു.